

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Huesca. un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50
(Pago adelantado.)

PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redaccion y Administracion
8, Sancho Abarca, 8.

ANUNCIOS.

Diez céntimos peseta linea.
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Sección Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Anacleto y Eugenio.

CULTOS.—Misas de hora: de Alba, de 7 y media, 9 y 12 y media en la Catedral; de 7 en la nueva Parroquia del Salvador (Catedral); de 9 y 11 en San Lorenzo, de 9 en la capilla de Montserrat y de 8 y media en Santa Teresa.

En San Vicente el Real á las 8 la misa al Sagrado Corazón de Jesús.

A las 3 y media de la mañana saldrá el Rosario de la Real Basílica de San Lorenzo recorriendo varias calles de la población.

La Hora Santa en San Vicente el Real de 6 y media á 8 de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Visita á Nuestra Señora de los Desamparados en San Pedro.

SANTOS DEL LÚNES.—Santos Buenaventura y Genaro.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, San Lorenzo y San Pedro á las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real de 6 y media á 8 de la tarde.

CORTE DE MARÍA.—Visita á Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Lorenzo.

COMPRA DE ORO

RELOJERÍA DE ALSINA

COSO ALTO, 4

Precio corriente del día de hoy.

Isabel.	6 1/2 p ^o 10
Onzas.	4 »
Cuatro duros.. . . .	3 1/2 »
Alfonso.	3 »

Llegó el legítimo reloj Roscosp, en acero y niquel

Mario Roscosp

Sección de Noticias.

Por «Suplemento» al *Boletín oficial* último, ha sido publicada la nueva Ley del sufragio, según la que, son electores todos los españoles varones mayores de 25 años, que se hallen en pleno uso de sus derechos civiles y sean vecinos de un municipio en el que cuenten dos años al menos de residencia.

Los militares de toda clase no podrán emitir su voto mientras se hallen en las filas.

Igual restricción se hace con quienes se hallaren en idénticas condiciones dentro de otros Cuerpos ó Institutos armados, que dependan del Estado, la provincia y el Municipio.

No considera esta Ley electores, á los condenados á penas de inhabilitación perpétua para derechos civiles, aunque hubieren sido indultados, si nó hubiesen alcanzado rehabilitación por medio de una Ley; los sentenciados á pena aflictiva si no estuvieren rehabilitados dos años antes de la inscripción; los condenados á otras penas que no acreditasen tenerlas cumplidas; los concursados ó quebrados, no rehabilitados y que no acrediten tener cumplidas todas sus obligaciones; los deudores á fondos públicos, como segundos contribuyentes; y los acogidos en establecimientos benéficos ó estén, á sus instancias, autorizados para implorar la caridad pública.

Según la nueva ley, todos los españoles varones, seculares, mayores de 25 años, que gozan de derechos civiles, son elegibles para diputados á Cortes.

El 20 del mes de Abril de cada año se reunirá á las 8 de la mañana en la sala municipal del Ayuntamiento, la Junta del Censo, para oír las reclamaciones que se le hicieran sobre exclusión ó inclusión en las listas y el 1.º de Mayo verificará análoga sesión la Junta provincial del Censo en la cual podrán hacer reclamaciones los vecinos de los pueblos de cuyas listas respectivas se diere cuenta. Las resoluciones que aquí se adoptaren serán apelables ante la Audiencia territorial.

Los distritos divídense en secciones electorales. Cada término municipal, constituirá una sección si no excede de 500 el número de electores; dos si nó exceden de 1.000; tres si nó pasan de 1.500 y así sucesivamente. Colegios especiales los constituirán las Universidades literarias, sociedades económicas de amigos del país y las cámaras de comercio, industriales y agrícolas organizadas oficialmente, que tendrán opción á elegir un diputado á Cortes por cada 5.000 electores de que se compongan.

Hemos recibido el catálogo de las obras que compondrán la *Biblioteca del siglo XIX*.

Seguramente es de las más plausibles la idea de la empresa editorial de Barcelona que se propone dar á conocer en tomos de facilísima adquisición, cuanto de notable ha producido el ingenio del hombre en todas las épocas y en todas las sociedades.

Publica la *Biblioteca del siglo XIX*, tomos en octavo, de doscientas páginas, en buen papel y con impresión clara y esmerada, cada uno de los cuales puede adquirirse por 50 céntimos de peseta.

En esta forma es factible para todos la formación de una selecta biblioteca, ya que el *Tesoro de autores ilustres*, justifica su título, dando á la imprenta las obras que la crítica de todos los tiempos ha designado como obras maestras de la humanidad.

Ha publicado hasta ahora obras del sentimental Alfonso de Lamartine, como *Abelardo y Eloisa*, *Regina* y *Cristobal Colón*; ha dado á la estampa dos de las mejores composiciones del autor de *Mazzepe*, los dramas titulados *Manfredo* y *Cain*; novelas de Alejandro Damas, como *Blanca de Beaulieu*, *Historia de un muerto contada por él mismo*, *Un baile de máscaras* y *Los locos del doctor Miraglia*; escogidas producciones del original Edgardo Poe; una preciosa novela, *El asno muerto* de Julio Janín; el *Guillermo Tell* del gran Schiller y un volumen conteniendo selectas composiciones poéticas de los mejores autores castellanos de nuestra centuria.

Pronto va á publicar una colección de *Romances históricos*, entre los cuales no será el de menos importancia el que narre los famosos hechos del reinado de Ramiro II el Monge de Aragón en lo que se relacionaron con el suceso que dió origen á la leyenda de la *Campana de Huesca*.

Tiene además en preparación otras obras de gran importancia; y entre los autores que piensa dar á conocer figuran Alfieri, Amicis, Ariosto, Aristófanes, Aristóteles, Arolas, Balmes, Balzac, Bocaccio, Bossuet, Calderón, Cantú, Chateaubriand, Cervantes, César, Dante, Daudet, Demostenes, Descartes, Erasmo, Erkmann Chatrian, Espronceda, Esquilo, Euripides, Flamarión, Goethe, Guizot, Heine, Hoffman, Isla, Juvenal, Karr, Larra, Lucrecio, Manzoni, Masillón, Michelet, Mistral, Nodier, Osian, Ovidio, Pascal, Petrarca, Plutarco, Rousseau, Salustio, Jorge Sand, Santa Teresa, Walter-Scott, Shakespeare, Silvio Pellico, Sófocles Stanley, Swift, Tacito, Thiers, Tito Livio, Virgilio, Volney, Xenofante, Zola, Zorrilla y otros muchos que no transcribimos por no hacer interminable esta relación de genios.

Creemos que ha de alcanzar honra y provecho la *Biblioteca del siglo XIX* y merece desde luego los mayores encomios con solo haber comenzado lo empresa de difundir esos monumentos de las bellas letras que forman en conjunto la historia universal de toda la literatura.

La adquisición de los volúmenes puede hacerse fácilmente, uno á uno, y á elección, puesto que cada uno de ellos estará formado por una ó varias obras completas.

La Voce, periódico italiano, publica un largo artículo encaminado á probar lo perjudicial que es para los intereses de una Nación el libre cambio, y entre otras cosas escribe, «Italia va empobreciéndose de año en año; trescientos diez y seis millones en oro y plata han salido del país en menos de seis años. La agricultura agoniza en mortales convulsiones, perdida ya toda esperanza de salvación. La Cámara, teniendo que buscar nuevos ingresos, se prepara á descargar un nuevo golpe sobre el crédito público, restableciendo los dos décimos abolidos.

Tales son los beneficios que debemos los italianos á la aplicación de las doctrinas libre-cambistas.»

Francia, en cambio, aplicando lo que la prensa democrática italiana llama delirios del proteccionismo, ve florecer su agricultura, aumenta su riqueza y crece en todos sentidos en su prosperidad.»

Bueno y fiel retrato es, lo que en Italia sucede, con lo que á España le pasa.

Miseria y emigración en Italia; miseria y emigración en España; por ambos países la ruina, cerniéndose por todo.

Un dato que basta para explicar hasta qué punto llega la ruina que produce en la feraz huerta de Gandía, la epidemia colérica. Los tomates, con tanto afán cultivados por aquellos industriosos labradores, para exportarlos al extranjero y llevarlos también á todas las provincias de España, se ofrecían á *quince céntimos de peseta la arroba*, y no encontraban compradores.

Lo cual abona doblemente la disposición tomada por el Alcalde de Huesca, D. Luis Fuentes, acerca de las frutas que se entren en la ciudad y la imposición de que vengan todas provistas de certificados de origen, para evitar las funestas consecuencias que para la salud tendrían los frutos que provinieran de punto infestado.

El País insiste en que los republicanos no deben entrar en coalición con los monárquicos y dice vayan todos los liberales á ellos que serán recibidos con los brazos abiertos.

En cambio el Sr. Salmerón, opina deben entrar los republicanos en la proyectada coalición anti-conservadora electoral.

La armonía, por lo visto, no puede ser menor entre en esos elementos avanzados.

Ha sido nombrado subsecretario del ministerio de la Gobernación, D. Joaquín Sánchez de Toca, designación que ha sido muy bien acogida por los conservadores de esta provincia, entre los que cuenta con grandes simpatías y afecciones.

El importante cargo que se acaba de conferir al Sr. Sánchez de Toca, revela el concepto que dicho señor debe gozar dentro del partido en que milita y la gran confianza que de él hace el jefe del gobierno conservador Sr. Cánovas del Castillo.

Hemos tenido noticia de ciertas visitas hechas por el alcalde señor Fuentes á casas donde la moral sale mal parada, á fin de hacer cumplir determinados mandatos estampados en el Reglamento de Higiene, y nos complace el interés demostrado por esa autoridad popular á la que excitamos haga porque sus dependientes vigilen otros domicilios que, esca-

pando á la fiscalización reglamentaria son más funestos para las costumbres, la moral y la salud, que los primeros.

Del 15 al 25 del que cursa, prepara la antigua Cofradía de Nuestra Señora del Cármen, establecida en la iglesia de San Pedro el Viejo, solemnes fiestas á su excelsa patrona, celebrándose el día 16 la principal, con Misa solemne y sermón, que dirá el R. P. Martín, y por la tarde grandes vísperas á toda orquesta y después la procesión, que llevará el itinerario de costumbre.

En el hotel del Sr. Cánovas se reunieron anteanoche todos los ministros para celebrar con un banquete el advenimiento al poder.

De las averiguaciones hechas por un periódico de Salamanca, resulta que Peral es oriundo de aquella provincia.

El abuelo y el padre del ilustre marino eran naturales de Sancelle, partido Vitigudino, y tanto en aquel pueblo como en Vilvestre tiene una numerosa familia, cuyos individuos llevan todos su apellido.

En el mismo Salamanca hay un sereno llamado Pablo Peral, primo hermano del inventor del submarino.

Ante el Jurado de Londres ha comparecido el español Marco Pedro, preso por la expendición de billetes falsificados. Niega ser español y pretende llamarse Alejo Kerman, y ser de nacionalidad alemana. El Banco francés ha comprobado que los billetes procedían de España, habiendo circulado en bastante número por el Mediodía de Francia.

Al pasar á la vista de Bell-lloch (Lérida) un rebaño que se dirigía á la feria de San Ramón de la Manresana, sufrió un extraño contratiempo.

Sin saber la causa, empezaron á morirse carneros hasta el número de 150. Cogiales un temblor convulsivo y morían repentinamente.

No pudo darse con la causa de tan raro fenómeno.

Una comisión de diputados aragoneses ha conferenciado con el señor Cánovas, interesándole en la concesión del indulto á Higinia Balaguer.

El señor Cánovas prometió estudiar el expediente con todo detenimiento.

El expediente de indulto ha pasado á examen del Gobierno, ya despachado por el Consejo de Estado, donde la infeliz parece que no ha tenido más que un voto á su favor.

Las impresiones de los que se interesan por Higinia son muy pesimistas.

Créese, según dice un periódico, que en cuanto la Reina marche á San Sebastián se ejecutará la terrible sentencia.

Correspondencia.

Madrid 11 de Julio de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Sigue comentándose en todos los círculos políticos la situación porque atraviesa la política dominante en estos momentos.

Nadie, conociendo al Sr. Cánovas del Castillo, acierta á explicarse como puede transigir con situaciones tan violentas como las presentes el general Martinez Campos, á quien considera la gente como el verdadero presidente del consejo de ministros.

Dada la manera de ser autoritaria del Sr. Cánovas debe sufrir los imposibles, cuando mira que se deshacen en 24 horas las combinaciones de personal, no por lo que en sí significa sino por el efecto que producen estos hechos en la opinión pública.

En vista de todo ello han comenzado á circular rumores, en los que se supone que es tan grande el disgusto del Sr. Cánovas, que ha pensado ya por lo ménos en concepto de amenaza, aconsejar á la Reina la vuelta del Sr. Sagasta al poder.

Pero principalmente contra quien se desencadenan todas las iras y todas las censuras es contra el general Martinez Campos, á quien se juzga como único responsable del giro que toman las cosas.

El heroe de Sagunto no quiere que discutan sus actos, sus resoluciones y su manera de obrar, y por lo mismo se asegura que gestiona cerca de los señores Cánovas y Silvela para que comience la era de las persecuciones y denuncias de la prensa como único remedio contra la campaña que ha emprendido desde el momento mismo en que se hizo el cambio de política.

Pero el Sr. Cánovas y el ministro de la Gobernación, cuyos talentos reconocen todos, saben perfectamente que, en la situación de ánimo que reina en el país, semejante campaña provocaría nuevos conflictos y se resisten á ello, á pesar de que la prensa avanzada se lanza provocadora á medidas de rigor por parte del gobierno.

Han adoptado los ministros actuales un criterio con la prensa, consistente en sitiaria por hambre, si así puede decirse, recibiendo á los periodistas con toda urbanidad y cortesía; pero negándoles toda clase de noticias en la errónea creencia de que así anularan en parte sus campañas.

=

Pero si la política interior presenta los caracteres indicados de suyo importantes, no es menos digno de estudio lo que se refiere á la política exterior.

Hoy comenta todo el mundo con animación cuanto dice un periódico de esta mañana acerca del proyecto de un matrimonio regio.

Nadie se atreve á afirmar ni á negar cosa alguna en el asunto; pero dá lugar á una nueva campaña en la prensa y á que se forme determinada atmósfera en la opinión general.

No es mi ánimo profundizar por hoy en cuestión de esta naturaleza y dejo aquí este punto para hablar de otro caso más importante y que pudiera tener trascendentales consecuencias en el porvenir.

Nadie ha podido penetrar en el misterio de la última crisis; pero á medida que transcurre el tiempo, van aclarándose los horizontes, y los espíritus suspicaces ya señalan como origen de este cambio de política la ingerencia de la triple alianza en nuestros asuntos.

El partido liberal ha declarado constantemente su política de neutralidad en lo que al exterior se refiere, puesto que á España solo conviene rechazar todo lo que sean aventuras peligrosas, atenta solo al desarrollo y fomento de su riqueza.

Quizás por este lado no satisficiera á Alemania ni á Austria la política de los gabinetes que ha presidido y quizás el recuerdo de las Carolinas, les haya hecho creer más propicio, al Sr. Cánovas, para estos propósitos.

Es posible que vivan equivocados los que tal suponen; pero conviene tener presentes los resultados que ha de dar en Africa el tratado anglo-alemán, y que habiéndose abandonado por Alemania los proyectos que acarició sobre la Oceanía, hoy tiene puestos sus ojos en el continente africano, y es muy posible que persiga allí ideales más grandes que los conocidos y que pongan en peligro nuestras posesiones en la costa de Africa y nuestra situación en Marruecos.

Conviene, pues, vivir alerta y que el país esté dispuesto á otra demostración tan patriótica como la de 1885, si por desgracia los rumores que hoy circulan se confirmaran.

El Consejo de ministros ha continuado esta tarde ocupado con las combinaciones de personal, procurando zanjar las dificultades.—M.

Sección libre.

LA «PASION» EN OBERAMERGAU TRADICIÓN ALEMANA

Caminando penosamente á través de las rocas y contemplando un grandioso paisaje, rodeado de altísimas montañas, cuyas cimas se pierden entre las brumosas neblinas del firmamento azul, se descubre en el fondo de un oculto y pintoresco valle la villa de Oberamergau, la cual, por la extraña arquitectura de sus edificios y las raras pinturas con que adorna sus construcciones, deja desde luego adivinar que allí reside un privilegiado gusto artístico y un espíritu estético muy refinado,

Indudablemente esta villa debió ser, en los antiguos tiempos romanos, una especie de cantón militar, donde quizá buscaran reposo á las fatigas de la guerra, aquellos espíritus batalladores de pasadas edades.

La historia cuenta que, en el siglo IX, habitó estos lugares un güelfo llamado Ethico, que debió ser uno de los primeros pobladores ó el fundador quizá de esta villa, que andando el tiempo cayó en poder de los gibelinos.

Las crónicas de 1632 cuentan que, una fiebre mortífera asoló la comarca y dió muerte en pocos días á la mayor parte de sus habitantes. En medio de los horrores de la epidemia y cuando, ya perdida toda esperanza, solo confiaban aquellas pobres gentes en la misericordia divina, unos cuantos aldeanos hicieron voto solemne de representar cada diez años la tragedia santa de *La Pasión y muerte de Jesús*. Desde este día—así lo dicen las crónicas,—cesó la epidemia y no volvió á registrarse ninguna defunción en aquellos alrededores.

Con arreglo á este voto, el año 1654 fué el primero en que tuvo lugar la representación ya citada, y así continuó verificándose hasta 1674, ó sean cinco veces en aquel lapso de tiempo. Más tarde, en 1680, se repitió dicha fiesta sacra, y desde entonces se ha venido celebrando todos los años terminados en la cifra cero.

La reacción clerical de 1810, que condenó todas estas representaciones religiosas, calificándolas de juegos profanos, amenazó también á los pobres aldeanos de Oberamergau, prohibiéndoles aquel acto, que para ellos tenía toda la fuerza de una sacratísima promesa.

No se desanimaron por esto aquellos modestos actores; antes bien, elevaron sentida y razonada exposición al trono de Mox I, cuyo magnánimo rey les concedió, con sumo agrado, el privilegio para que eternamente pudiesen verificar aquella representación original, apoyada por una tradición respetable.

El antiguo texto de que se servían para estas representaciones, estaba impregnado del misticismo que presidía todos los llamados *juegos clericales de la Edad Media*,

Le faltaba, sin embargo, un detalle importante y que había de imprimir más carácter á la representación, y de subsanar este defecto se encargó en 1802, un maestro de escuela llamado Dedler, que escribió una música tan original como extravagante para el texto antiguo.

Las primeras representaciones tenían lugar en el cementerio de la villa, y excusado es decir el aspecto imponentísimo que presentaba aquel acto solemne y extraño, celebrado en tan medroso paraje.

Todos los municipios de las aldeas comarcanas, tenían reservadas sus localidades en este fúnebre teatro, resultando un abigarrado conjunto entre los espectadores que, atónitos y confusos, presenciaban el espectáculo en medio del respeto más profundo, los actores que enarbolaban sus estandartes y desfilaban por la escena en procesión fantástica y los sepulcros que adornaban tristemente aquel pavoroso cuadro.

Pero desde 1830, habilitose un local en el centro de la villa, y en él han venido celebrándose hasta nuestros días, estas extrañas representaciones que la tradición conserva como rasgo característico de los tiempos prehistóricos.

El interés del público ha ido aumentando con el transcurso de los

años, hasta el punto de que dicha fiesta, congrega en la villa de Oberamergau multitud de personas de todas nacionalidades; á ella acuden franceses, españoles, italianos, y especialmente ingleses, sobre todo desde que en 1850, uno de los más célebres escritores Mr. Devrient, publicó una historia detallada de esta fiesta, dedicándola los mayores elogios.

A la salida del pueblo se encuentra el teatro; un edificio de madera bastante esbelto. Tanto la escena como la disposición de las localidades para el público, recuerdan algo el anfiteatro romano.

El escenario tiene el aspecto de un templo corintio de 42 metros de latitud y 25 de profundidad.

La escena, representa una preciosa vista de Jerusalem; á la izquierda, el palacio de Pilatos; á la derecha el de Caifás. En el proscenio queda lugar suficiente para que puedan moverse los personajes y los coros, compuestos de diecisiete mujeres y diez hombres.

El local tiene cabida para 4.066 espectadores.

Dos mil localidades están resguardadas de la intemperie por medio de una cubierta de lona. El escenario y las demás localidades están al aire libre.

La orquesta se compone de treinta y cuatro aldeanos, colocados en un foso que les oculta á la vista del espectador, como en el teatro de Bayreuth.

Acabo, de regresar á Munich, y aún bajo la extraña impresión que me ha producido tan estrambótico espectáculo, hilvano á vuela pluma el presente artículo, lleno, á mi juicio (y en esto estriba su mérito, si alguno tiene), de datos que creo curiosos por ser desconocidos en España.

Difícilmente podría manifestar la impresión que me ha causado todo lo que he visto. Abandonando tradiciones gloriosas de otros suntuosos templos artísticos, debo confesar que no hay teatro en el mundo que pueda presentar espectáculo alguno que emocione tan profundamente como esta representación al aire libre, sin más límites que las nubes azuladas y los elevados picachos de las montañas, y donde se pueden apreciar los sentimientos íntimos de un pueblo en toda su encantadora sencillez.

Cada uno de los espectadores constituye un tipo, y por lo que respecta á los actores, resulta harto raro el verlos tal y como son, sin barbas ni pelucas que los desfiguren.

El Cristo es representado por un almacenista de especias llamado Meyr, la Virgen por la hija del alcalde Msr. Lang; Pedro por Msr. Hettner; Judas por el cordonero Deisenberg, y así sucesivamente, hasta llegar á la friolera de quinientos personajes, que han de ser, sin excepción, naturales de la misma localidad.

Desde Mayo á Septiembre, se ensaya todos los domingos. La representación comienza á las ocho de la mañana y termina á las seis de la tarde, con un intervalo de descanso al mediodía, de dos horas escasamente.

Este año, la villa ha solemnizado con mayor entusiasmo que nunca su festividad clásica.

¡Hace doscientos cincuenta años que los habitantes de Oberamergau

ARTICULO DE DAVANTAGE BAJO 94, FUESCA.

realizan puntualmente, y cada década con mayor solemnidad, el voto que hicieron sus antepasados en momentos tristísimos para la obscura villa!

Harry Moltán.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.								
Mes de Julio						Dia 11		
BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA A la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIOMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
718·7	717,4	24,5	14	Este.	N. O.	Desp.°	Cubt.°	»

B O L S A .

Paris 11 8'50 tarde.—4 por 100 exterior español, 74'84
 Madrid 11 5'30 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 76'05.—Fin de mes, 76'12.—Fin del próximo, 00'00 —Exterior, 78'00.
 —Amortizable, 88'65.—Cubas, 106'65.—Banco, 404'00. Barcelona.—Interior, 75'95.—Exterior, 00'00.

Telegramas.

Roma 11.—En la sucursal del Banco de Nápoles en Cosenza se ha descubierto un desfaleo de 500.000 francos. Se ha destituido al director de dicha sucursal y se han hecho numerosas prisiones.

La esposa de Crispi ha abandonado á Carisbad, regresando á Nápoles, á consecuencia del desvío que le han dejado sentir las damas de la aristocracia de Austria y Alemania allí de estación.

Atenas 11.—En el puerto de Pylos ha fondeado una poderosa escuadra inglesa de regreso de la isla de Creta.

La preseneia de los buques ingleses ha producido honda sensación en todas partes, puesto que circula el rumor de que Inglaterra alimenta miras ambiciosas con respecto á la isla de Creta.

En los círculos oficiosos se niegan verosimilitud á éstos rumores.

Belgrado 11.—Reina gran agitación en esta ciudad á conse-

cuencia de haberse descubierto un importante complot, cuyo objeto era colocar sobre este principado y su trono al ey-rey Milano.

Muchos de los comprometidos han apelado á la fuga.

Berlín 11.—Créese que á la dimisión del ministro de Instrucción pública, que ya ha sido admitida, seguirán algunas otras.

París 11.—Las noticias de la prensa alemana sobre la política española son acogidas en las esferas oficiales con marcada reserva, no creyéndose que tenga el gobierno francés que adoptar una política de resistencia para con España.

No se han recibido nuevos detalles sobre las maniobras de movilización de la escuadra.

Madrid 11.—A la vista de numerosas personas que estaban en la playa, ha naufragado en el puerto de Cudillero (Aturias) una lancha pesquera, habiendo perdido los 16 marineros que la tripulaban.

Madrid 11.—Hoy han ofrecido sus respetos á la Regente los Sres. Capdepón y Pulgerver. Este saldrá mañana para Zarauz donde permanecerá todo el verano con su familia.

Madrid 11.—La escuadra de Instrucción ha recibido órdenes de pasar el mes de Julio en las Costas de Galicia, donde hará maniobras.

Madrid 11.—La Regente ha firmado hoy los decretos nombrando director de Fomento á D. Arcadio Roda, y de Gracia y Justicia á D. Senén Canido, ambos del ministerio de Ultramar.

Madrid 11.—También se han firmado los nombramientos de capitán general de Madrid y de capitán general de Valencia, á favor de los Sres. Primo de Rivera y Rodríguez Arias, respectivamente.

Madrid 11.—Desde las dos y media hasta las cinco y media de la tarde ha durado el Consejo de ministros, en la presidencia. Los ministros examinaron algunos antecedentes relativos á la construcción de un crucero en Cádiz, sin tomar acuerdo. Se aprobó el presupuesto de Fernando Poo, acordándose las fuerzas navales que han de ir á aquel archipiélago. Se ocupó el Consejo de la supresión de audiencias, nombrándose una comisión que proponga las que han de ser suprimidas, y en la que figuran entre otros, los Sres. Silveira (D. Luis) y el magistrado Sr. Aliz.

El Consejo acordó admitir la dimisión al duque de Baena, embajador de España en el Vaticano.

M.

ANUNCIOS

TRILLOS manchegos y piedras para los mismos. Se ha recibido una remesa en la calle de Lanuza (antes San Martín) ferretería de Campaña.

GRAN LIQUIDACION MERCADO NUEVO, HUESCA.

Se han recibido nuevamente **2.000 a mericanas** alpaca negras de color, confección esmerada y forma elegante desde 5 pesetas una.

[Fijarse en el precio
Liquidación, Mercado Nuevo, Huesca.



AVISO IMPORTANTE

Desde el 1.º de Julio corriente sale un coche alternado elegante y cómodo de la fonda del Sol de Huesca para Jaca y Panticosa, alternado.

Para precios y demás informes dirigirse á Pascual del Río dueño de la citada fonda.

AVISO IMPORTANTE

En la calle de Mozárabes número 19 tienda, se vende:

Tocino salado superior á 1 peseta 38 céntimos kilógramo. Cabezas y piés de tocino, sin descargar á 1'12 pesetas kilógramo.

En la misma se reciben escabeches superiores directamente del puerto á precios baratísimos.

Abundante surtido en artículos de primera necesidad á precios nunca vistos.

NUEVO TALLER DE RELOJERÍA

instalado en la plaza San Pedro, 2.

El dueño de este establecimiento ofrece al público la composición de toda clase de relojes, con un 25 por 100 de rebaja de los principales talleres de Barcelona y con garantía de un año.

Reparacion y montaje de toda clase de timbres eléctricos, para cajas de fondos, cerraduras, cafés etc. y casas particulares; en precios nunca vistos

Plaza de San Pedro número 2, HUESCA.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años en botellas de todas las cabidas y en las mejores condiciones, en el comercio de los sucesores de D. Vicente Susin Coso bajo número 52,

PEDIR EN TODO EL MUNDO... LAS AGUAS DE CARABAÑA

PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTI-BILIOSAS, ANTI-HERPÉTICAS Y ANTI-ESCROFULOSAS

UNICAS EN EL CONSUMO, VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

MANUELBROS

PINTOR

COSO ALTO junto al Banco de España

PINTURA Decorativa, escenográfica, figura, paisaje, flores etcétera, al óleo y al temple.

TAN BARATO

COMO EL QUE EN SUMAS GENERALES

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro. — *Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche.*

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.--MADRID.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

14

AGUAS MINERALES

DE

PANTIGOSA, PARACUELLOS DE GILOCA, ESTADILLA Y ARRO

Hállanse de venta como en años anteriores, en la Administración de diligencias á Panticosa, á cargo de Mariano Frago, fonda de España,

HUESCA.

MODELACION IMPRESA PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS.

Impresiones comerciales.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE CASTANERA.



REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS.

Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos.

Véndese en toda España á los precios de 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.

Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre, el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Unico depósito en Huesca: D. Antonio Soler.--Confitería.

TABLAS DE REDUCCION

DE PESAS Y MEDIDAS del antiguo sistema á métrico-decimales y de métrico-decimales á antiguas.

2 PESETAS

A quien envíe su importe en sellos ó letra á la imprenta de la viuda é hijos de Castanera, se le enviará franco por correo.

PUBLICA
DEL ESTADO
MUSICA

¡SE VENDE AQUI!

Huesca, números 5 y 7--Porches de Berdejo--Números 5 y 7, Huesca

Venta de fósforos y papel de fumar por mayor y menor, vino manchego de mesa 12 y 1,2 grados, jabón superior para el lavado de ropas, chocolates elaborados á brazo de la marca Mariano Algora (Pedrola), papel pautado, libros rayados, misto inglés y de cartón, papel de fumar en bloc quinientas hojas. 15-v

MEDICO-CIRUJANO-OCULISTA.

DON CONSTANCIO MEDIANO MORLAN; titular de los pueblos de Pozan de Vero, Salas-Bajas y Castillazuelo; participa á su numerosa clientela, pasará á la ciudad de Barbastro como ya viene haciéndolo por espacio de algunos años los dias 1.^o y 15 de cada mes para visitar cuantos quieran consultarle sobre enfermedades de la vista. Practica toda clase de operaciones en ojos, párpados y vias lagrimales; siendo éstas gratuitas para el que no obtiene resultado y para los pobres.

Horas de visita de 11 de la mañana á 2 de la tarde en la calle Mayor, 55 principal (Barbastro), y en todo tiempo en el pueblo de su residencia Pozan de Vero.

VENTA de un carrito entoldado y un bolquete propios para una caballería, se darán baratos. En la droguería de Miravé informarán.

Á LOS AYUNTAMIENTOS

Impresos de Territorial arreglados á modelo con sus facturas. Imprenta de Castanera.

ULTIMA HORA.

(Servicio especial de LA CRÓNICA).

Madrid 12, 10 mañana.

Admitida la dimisión del duque de Baena, ha sido nombrado para sustituirle en la embajada de Roma, el Sr. Pidal.

En el mismo Consejo se tratarón algunas cuestiones de carácter económico entre ellas una sobre la forma de verificar la cobranza de las contribuciones desde el año 91.—M.